

## Мартина Бруншви́г Граф: может ли «школьная учительница» управлять государством? |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 14.07.2009.



Одна из самых динамичных фотографий Мартины Бруншви́г Граф (© TG)  
Женская кандидатура, выдвинутая политиками-либералами на предстоящие выборы в Федеральный совет, уже вызывает споры.

Не касаясь всех аспектов, в которых швейцарская политическая система кардинально отличается от российской, отметим два из них. Во-первых, выборы членов правительства здесь проходят демократическим образом - представители парламента голосуют за кандидатуры членов Федерального совета, высшего органа управления страной. Зато президентской гонки в Швейцарии не существует: формальным главой государства становится один из семи членов Федерального совета и исполняет президентские обязанности в течение одного года. Поэтому-то полемика вокруг избрания каждого федерального советника практически сравнима с небольшими президентскими выборами. А самое интересное начинается, когда один из них уходит в отставку (как правило - на пенсию), как это сделает в октябре 2009 года министр внутренних дел Паскаль Кушпен.

Дать ясный ответ о возможности выдвижения своей кандидатуры в Федеральный совет потенциальные кандидаты должны были 15 июля. Уже за несколько дней до

этой даты на ответственный шаг твердо решился женеvский политик Кристиан Люшер. Вслед за ним и Мартина БруншвиГ Граф, член Либерально-радикальной партии, подтвердила в телевизионном интервью на канале TSR свою готовность баллотироваться. Национальная советница от Женевы, 12 лет проработавшая в составе городского правительства (1993-2005), рассматривается как серьезный конкурент романдским политикам-мужчинам, Кристиану Люшеру и Давиду Буркхальтеру из Невшателя.



Мартина БруншвиГ Граф, экономист по образованию, долгое время возглавляла департамент образования Женевы, а с 2002 года - департамент финансов. «Я создана скорее для бурь, чем для солнечных дней», - говорит она сама о себе, подчеркивая, что управление страной в кризисное время ее не пугает, а наоборот - привлекает. «Швейцария должна показать, что она занимает определенное место на международной арене, и заставить себя уважать», - такое мнение не оригинально и совпадает с линией министра иностранных дел Мишлин Кальми-Ре, которую та проводит, несмотря на критику. «В том, что касается внутренней политики, Швейцария нуждается в проведении серьезных реформ медицинского страхования и налоговой системы», - эти слова должны понравиться тем, кто желает видеть в кресле министра внутренних дел политика, позиция которого противоположна Паскалю Кушпену.

Важным достоинством национальной советницы является и ее превосходное владение французским и немецким языками: Мартина БруншвиГ Граф родилась в двуязычном Фрибурге.

Недостаток же, бросающийся в глаза - ее имидж «школьной учительницы». Слегка занудная, разговаривающая профессорским голосом, БруншвиГ Граф не является харизматичным лидером. Хотя стоит взглянуть на канцлера Германии Анжелу Меркель, и понимаешь, что личное обаяние в иных сферах значения не имеет...

На этом список «против» на заканчивается. Даже на посторонний взгляд он не во всем справедлив, но таковы политические реалии, что все сомнения толкуются против кандидата.

В Федеральном совете уже присутствует Мишлин Кальми-Ре, также избранная от Женевы. Эта деталь может сыграть важную роль в момент голосования 16 сентября, если Федеральная ассамблея будет придавать значение происхождению кандидатов.

Еще один минус - возраст. Кандидатке 59 лет, цифра предельная в то время, когда все говорят о необходимости омоложения Федерального совета.



Она женщина. К сожалению, это прекрасное качество рискует сыграть против политика Бруншви́г Граф именно в настоящее время и в данном месте: Федеральный совет насчитывает сегодня в своем составе трех дам, возглавляющих, соответственно, министерство иностранных дел (Мишлин Кальми-Ре), министерство экономики (Дорис Лойтхард) и министерство юстиции и полиции (Эвелин Видмер-Шлумпф). Что само по себе уже абсолютный рекорд по наличию женщин в швейцарском правительстве! Четвертая дама, причем избранная со стороны либералов, вполне может прийти на работу в Федеральный совет, но это надолго закроет дорогу туда остальным женщинам, чего особенно опасаются представительницы Социалистической партии, метящие на место Морица Лойенбергера, когда тот, в свою очередь, уйдет в отставку.

И наконец, репутация жесткого политика. «Мартина Бруншви́г Граф всегда занимала очень твердые позиции по вопросам экономики, без какой-либо готовности к компромиссу», - говорит женевский социалист Карло Соммаруга.

Мартина Бруншви́г Граф возглавляет Ассоциацию по предупреждению пыток и является вице-президентом Ассоциации по созданию швейцарского общества поддержки прав человека. Она вдова, без детей.

Историческая справка: последним избранным в Федеральный совет политиком от Либерально-радикальной партии был знаменитый Гюстав Адор (в самом центре Женеве есть набережная, названная его именем), а произошло это ...92 года назад.

На фото справа: Мартина Бруншви́г Граф так давно в политике, что в архивах Tribune de Genève можно найти ее черно-белые фотографии.

Статьи по теме:

[Кристиан Люшер: как только, так сразу](#)

[Женева](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/martina-brunshvig-graf-mozhet-li-shkolnaya-uchitelnica-upravlyat-gosudarstvom>